

十四届全国人大常委会第五次会议在京闭幕

表决通过新修订的行政复议法、关于修改民事诉讼法的决定等

习近平签署主席令予以公布

赵乐际主持会议

新华社北京9月1日电 十四届全国人大常委会第五次会议1日上午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决，通过了新修订的行政复议法、外国国家豁免法、关于修改民事诉讼法的决定。国家主席习近平分别签署第9、10、11号主席令。赵乐际委员长主持闭幕会。

常委会组成人员161人出席会议，出席人数符合法定人数。

会议表决通过了全国人大常委会关于延长授权国务院在粤港澳大湾区内地九市开展香港法律执业者和澳门执业律师取得内地执业资质和从事律师职业试

点工作期限的决定。

会议表决通过了全国人大常委会关于批准《中华人民共和国和厄瓜多尔共和国引渡条约》的决定。

会议表决通过了全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。

会议经表决，任命许宏才为全国人大财政经济委员会副主任委员；任命陈福利、冯怡为全国人大常委会副秘书长；免去史耀斌的全国人大常委会预算工作委员会主任职务，任命许宏才为全国人大常委会预算工作委员会主任。

会议经表决，任命邓修明为最高人民法院副院长、审判委员会委员、审判员；免去程东方的中国人民解放军军事法院院长职务；任命葛晓燕为最高人民法院检察院副检察长、检察委员会委员，任命官鸣为最高人民法院副检察长，免去孙谦的最高人民检察院副检察长、检察委员会委员职务。

会议还表决通过了其他任免案。

全国人大常委会副委员长李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村，秘书长刘奇出席会议。

国务院副总理刘国中，最高人民法院院长张军，最高人民检察院检察长应勇，国家监察委员会负责同志，全国人大常委会各专门委员会成员，各省区市人大常委会负责同志，部分副省级城市人大常委会负责同志，部分全国人大代表，有关部门负责同志等列席会议。

闭幕会后，十四届全国人大常委会举行第六讲专题讲座，赵乐际委员长主持。中国社会科学院学部委员、历史学部主任王巍作了题为《中华文明起源与早期发展综合研究》的讲座。

努力成长为高素质专业化新型军事人才

——习近平主席给安徽省潜山野寨中学新考取军校同学的回信激励青年学子走好军旅路

新华社记者 梅常伟

2023年秋季学期开学之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给安徽省潜山野寨中学新考取军校的20名同学回信，对他们予以亲切勉励。

位于大别山革命老区的野寨中学，国防教育特色鲜明。今年，该校有100多名学生报考军校，其中20名分别被9所军校录取。

“习主席的回信，是肯定，更是激励。”收到回信，这20名已经走进军校校园、开启军旅生涯的同学由衷感到光荣、感到振奋。大家表示，一定把从军报国作为人生追求，像习主席希望的那样，铸牢忠诚品格，刻苦学习训练，锤炼过硬作风，努力成长为高素质专业化新型军事人才，为国防和军队现代化贡献力量。

国防科技大学2023级学员叶大山说，坚决铭记从军报国的初心，勤奋学习、刻苦训练，尽快完成从地方青年到军校学员的转变，在军校这个大熔炉中健康成长成才，决不辜负习主席的期望嘱托。

“要珍惜军校时光，学习新知识、掌

握新装备、练就新技能。”空军第65期飞行学员聂佳睿、方新昊给自己定下奋斗目标，争取早日飞上蓝天，用青春和热血守护祖国的万里长空。

“全校师生都很激动。”野寨中学教师范玲凤介绍，学校报考军校人数逐年上升，许多高分学生都报考了军校。“我们将牢记为党育人、为国育才的初心使命，全面培养学生的爱国心、报国情、强国志，鼓励引导更多学生携笔从戎、报效祖国。”

这些年，当地教育部门认真贯彻落实党和国家关于全面加强国防教育的部署要求，广泛开展国防知识普及、学生军训等多种形式的国防教育活动，一批中小学被评为国防教育特色学校和示范学校。安徽省教育厅体卫艺处副处长葛德连表示，将继续加强新时代国防教育特点规律研究，努力为强军兴军输送更多优秀人才。

“推进强军事业，需要一批又一批有志青年接续奋斗。”习主席的重要指示，为军地有关部门进一步做好工作注入强大动力。正值开学季，各军队院校普遍把学习贯彻习主席回信精神与抓好新学

期教学训练工作结合起来，努力锻造高素质专业化新型军事人才。

陆军防化学院合理分配思想政治教育教育与军事基础、综合训练的比重，将主题教育和教育活动有机融入思想政治教育，同时抽调优秀干部和军士担任新训骨干，帮助新学员扣好军旅生涯第一粒扣子。

空军军医大学扎实组织新兵队列动作、军事体育、轻武器射击、战伤救护等军事课目训练，举办强军故事会、院士专题报告、红色教育行军拉练等特色教育活动，打牢新学员军政素质基础。

陆军炮兵防空兵学院组织新训骨干专题学习讨论，切实将统帅关心厚爱转化为带好新学员的实际行动和具体办法，努力当好教练员和辅导员，确保他们军旅生涯起步走得顺、走得稳。

海军航空大学某团开展体能强化训练，圆木推举、轮胎挺举等课目轮番上演，极限考验学员体力和意志力，进一步锤炼血性胆气，帮助他们尽快完成从学员向战斗员的转变。

统帅嘱托记心间，强军重任肩上扛。

这个秋天，来自全国25个省区市的数百名考生考取战略支援部队航天工程大学。学校教授蔡远文表示，要担负起立德树人、为教育人的光荣职责，做学员成长成才的指导者和引路人，为强军事业提供强有力人才支撑。

空军航空大学某团又一批学员即将迎来首次单飞。教官们加班加点针对施训组训难点展开攻关，引导学员们以实际行动回应统帅期待，向战为战、苦练精飞，练就过硬本领，在祖国的蓝天书写对党和人民的无限忠诚。

陆军边防学院2020级学员李会翔和同学们还有一年就要毕业奔赴军营。他们表示，选择上军校，让激情奋斗的青春与国防事业、国家安全紧密连接在一起，感到很有价值，将抓紧宝贵时间，打牢听党话、跟党走的思想根基，练就能打仗、打胜仗的过硬本领，到备战打仗一线去、到党和人民最需要的地方去。

（参与采写：金龙 王运璞 陈超 王文博 李荣鹏）

（新华社北京9月1日电）

中华人民共和国主席令

（第九号）

《中华人民共和国行政复议法》已由中华人民共和国第十四届全国人民代表大会常务委员会第五次会议于2023年9月1日修订通过，现予公布，自2024年1月1日起施行。

中华人民共和国主席 习近平
2023年9月1日
（新华社北京9月1日电）

中华人民共和国主席令

（第十号）

《中华人民共和国外国国家豁免法》已由中华人民共和国第十四届全国人民代表大会常务委员会第五次会议于2023年9月1日通过，现予公布，自2024年1月1日起施行。

中华人民共和国主席 习近平
2023年9月1日
（新华社北京9月1日电）

中华人民共和国主席令

（第十一号）

《全国人民代表大会常务委员会关于修改〈中华人民共和国民事诉讼法〉的决定》已由中华人民共和国第十四届全国人民代表大会常务委员会第五次会议于2023年9月1日通过，现予公布，自2024年1月1日起施行。

中华人民共和国主席 习近平
2023年9月1日
（新华社北京9月1日电）

全国优秀青年新闻工作者学习穆青、增强“四力”培训班举办

新华社郑州9月1日电（记者 白瀛）中国记协、全国三教办8月28日至9月1日在河南兰考等地举办全国优秀青年新闻工作者学习穆青、增强“四力”培训班，来自中央主要新闻单位的80多名青年骨干记者参加。

中国记协相关负责人介绍，本次培训班旨在引导广大新闻工作者认真学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，学习穆青等老一辈新闻工作者的坚定信念、新闻品格，提升青年新闻工作者的

专业能力和水平。

本次培训班中，来自中国记协、人民日报社、新华社、中央广播电视总台、人民铁道报社、求是杂志社、中国社科院新闻研究所、开封市委党校、焦裕禄干部学院的专家为学员开设了深入学习习近平总书记关于新闻舆论工作的重要论述、新闻理论和采编业务、弘扬焦裕禄精神等课程。

培训期间，青年骨干记者还参观了“学习穆青、增强‘四力’”主题展，走访了河南省兰考县东坝头镇张庄村、仪封镇代庄村等地。

玉树州：

“三个突出”推动干部教育培训工作提质增效

玉树藏族自治州以“三个突出”推动干部教育培训工作提质增效，为锻造堪当健康现代幸福新玉树建设重任的高素质专业化干部队伍赋能聚力。

突出政治标准，筑牢思想根基。有计划地对全州各层级干部进行轮训，以思想引导强化干部补钙壮骨、固本培元。今年全州党校系统共举办各类培训轮训班次37期，党的理论教育比重达到70%以上，习近平新时代中国特色社会主义思想比重占理论教学的50%以上。

突出需求导向，优化培训内容。根据不同领域、不同层级干部特点，科学编制干部教育培训重点计划班次，制定印发《玉树州2023年干部教育培训工作方案》，以培训计划为“切入

口”，以培训内容为“发力点”，实现“供”与“需”精准衔接。同时，将网络培训作为新形势下提高干部政策理论水平和工作能力的有效载体，创新“菜单式”点学模式，切实增强培训的时效性、针对性。

突出学风建设，严明培训纪律。发挥培训班临时党支部（班委会）作用，发掘吸收学员队伍中的业务骨干协助组织员抓好服务保障、学风学纪督导等工作。健全完善训前提醒、全程跟班、考勤签到等学员管理制度机制，将学员管理关口前移，压实选派单位和学员的主体责任，真正做到“训前抓提醒、训中抓管理、训后抓总结”，层层传导压力，改进学风纪律。

（玉组）

曲麻莱县

高质量推进干部队伍建设

近年来，玉树藏族自治州曲麻莱县委全面落实新时代党的建设总要求和党的组织工作路线，高质量推进干部队伍建设，形成海晏河清、锐意进取、奋发有为的生动局面。

制定《中共曲麻莱县委关于在巩固拓展脱贫攻坚同乡村振兴有效衔接工作中加强干部锻炼促进干部成长的工作意见》，累计提拔干部14名，晋升职级37人次。

积极响应省委发出的“抢抓机遇、实干为要”的号召，第一时间组织开展“思想大解放、作风大转变、能力大提升”活动和去“两化”专项整治行动，排

查全县退出领导岗位人员40名，配套出台《关于曲麻莱县乡镇去“机关化”机关去“形式化”专项行动方案》，督促退出领导岗位干部全员在岗工作。

2022年以来，建立“一荐三谈五看”多维识别机制（组织推荐，调研访谈、集中座谈、集体面谈和看政治表现、看综合素质、看专业特长、看培养潜力、看成长经历），分层分类建立优秀年轻干部“85”后精英库、“90”后骨干库、“95”后尖兵库、专业干部资源库“四库”储备体系，为曲麻莱县“六个高地”建设提供干部人才支撑。

（曲组）

青海省国防动员办公室关于试鸣防空警报的公告

为进一步增强人民群众的国防观念和防空意识，熟悉防空、防灾警报信号，根据《中华人民共和国人民防空法》《青海省实施〈中华人民共和国人民防空法〉办法》规定，定于2023年9月5日10时至10

时11分，在全省人防重点城市（镇）范围内进行防空警报试鸣。试鸣期间，请广大市民注意识别防空警报信号，保持正常的生产、学习和生活秩序。

特此公告。

灾后开学 又闻琅琅读书声

9月1日，在北京市房山区霞云岭乡霞云岭中心小学，几位学生在修缮一新的校舍前合影留念。

9月1日，受北京特大暴雨灾害影响的学校如期开学。

新华社记者 鞠焕宗 摄



西宁市城东区 开展全国生态日主题活动

近日，西宁市城东区老干部局组织离退休老干部开展全国生态日主题活动。活动通过学习领会习近平生态文明思想、营造出全社会关心、支持和参与生态文明建设的良好氛围。

活动现场，老干部开展志愿服务，向居民宣传节能减排、资源循环利用、垃圾分类等方面的节能低碳理念，引导群众将绿色出行方式与日常生活、工作结合起来，带动身边人绿色出行，减少环境污染，推进绿色发展。之后，大家前往北山美丽园参观，在听取公园基本情况介绍后，老干部高兴地说道：“昔日北山危岩

体，今日北山美丽园。”

近年来，城东区积极落实“河湖长制”，开展水污染专项检查，持续提升改善辖区水环境质量。老干部们表示将贡献“银龄力量”，当好湟水河保护的“巡查员”“宣传员”，确保一泓清水向东流。下一步，城东区老干部局将聚焦“全国生态日”这一主题，持续开展“践行二十大，银耀江河美”系列活动，使老干部多渠道了解生态变化，带动全社会提升生态文明意识，积极投身人与自然和谐共生的社会主义现代化的实践之中。

（城东组）

西海公安分局 全力推动禁毒工作走深走实

近日，海北藏族自治州公安局西海公安分局结合当前开展的夏季治安打击整治行动，坚持下先手棋、打主动仗、打防并举、专群结合，构筑禁毒坚固防线，全力推动禁毒工作深入开展。

西海公安分局充分利用新媒体平台，以“七进”活动为契机，发挥“青少年禁毒教育基地”引领带动作用，以群众喜闻乐见、容易接受的“接地气”方式，引导广大群众积极主动地参与到现场的禁毒宣传活动中来。同时，利用无人机“高空探物”，持续开展禁种

铲毒踏查工作，做到及时发现、及时铲除、及时查处，全方位打造“无毒小镇”。

强化行业检测，积极对接相关部门，对重点岗位驾驶员开展吸毒检测，并严格按照要求登记备案。强化打击治理，组织各警种联合多部门路面设卡开展查处行动，同步开展易制毒化学品查缉工作，警示广大驾驶员自觉抵制“毒驾”，积极反映举报“毒驾”行为。

（陈先年）

启事
我单位因不慎，将食品经营许可证副本遗失，号码为JY16301040106255，声明作废。
青海睿快乐文化传播有限公司
2023年9月2日
启事：青海玖鹿(集团)房地产开发有限公司开具给韩元居、王文录位于城东区建国路5号和谐家园13号楼1单元1076室的金额为115000元的0001323号房款收据声明遗失。
启事：青海玖鹿(集团)房地产开发有限公司

公司开具给韩元居、王文录位于城东区建国路5号和谐家园13号楼1单元1076室的金额为96345元的0001237号房款收据声明遗失。
启事：青海玖鹿(集团)房地产开发有限公司开具给韩元居、王文录位于城东区建国路5号和谐家园13号楼1单元1076室的金额为10000元的0001065号房款收据声明遗失。
启事：李思晨的R630609286号出生证声明遗失。
启事：青海华夏建设工程有限公司海西分

公司的金额为60000元的000860938号海西州农业科学研究所基础设施建设项目缴纳农民工保证金票据声明遗失。
启事：靳占秀的青迁字第10062361号户口迁移证明声明遗失。
启事：姚佳楠的M630005013号出生证声明遗失。
启事：姚佳琳的631100525号出生证声明遗失。
启事：马树麒的R630629751号出生证声明遗失。
启事：西宁宝光房地产开发有限公司

2019年6月11日开具给王珍青位于西宁市城东区昆仑东路57号3号楼9楼10910室的金额为300000元的0028713号房款收据声明遗失。
启事：李馨的身份证(6301021990112122942)声明遗失。
启事：中国铁路青藏集团有限公司西宁客运段李馨的2186260358180号工作证声明遗失。
启事：阿旺罗智的14463000000467号执业医师证声明遗失。